

广东省预防医学会 工作简报

(第1期)

广东省预防医学会办公室

2021年4月12日

一、3月12日，由省委宣传部、省科协、省卫生健康委、省文化旅游局、省扶贫办等23家单位联合主办的2021年广东省文化科技卫生“三下乡”主场活动在阳江市阳西县文化广场举行。广东省科协党组书记、专职副主席郑庆顺出席活动并致辞，省、市、县各主办、承办、协办单位和有关机构及学会负责同志，文化、科技、卫生领域的专家和志愿者，阳西县的干部群众、学生等1000多人参加活动。广东省预防医学会副秘书长尹冬梅同志在活动现场，向观众宣讲糖尿病、高血压、脑梗死等常见疾病相关的预防和康复知识，向观众赠送科普书籍100余册，受到现场群众的广泛好评。通过参与本项活动，充分发挥学会力量和智慧参与健康扶贫，产生了良好的社会效果。

二、3月18日，海南省预防医学会吴维学秘书长一行9人来访我会。工作座谈会上，吴为秘书长向来访代表们作了学会工作情况报告；卫生检验专业委员会罗建波主委就举办

学术交流活 动、出版专刊和“湘粤琼”卫生检验技术学术交流 会等情况进行热流讨论；双方还就学会发展情况进行深入 分析，对学会发展中遇到的困难和问题进行全面探讨和深入 交流。

三、3月22日，由中华预防医学会、广东省预防医学会 联合设立的“科技创新工作委员会”揭牌仪式在广州国际生物 岛隆重举行。中华预防医学会副会长兼秘书长梁晓峰、广东 省预防医学会会长吴圣明、广东省预防医学会首席专家张永 慧等领导、专家出席了揭牌仪式。梁晓峰副会长在致辞中指 出，科技创新工作委员会的成立，标志着国家级学会和地方 学会在推动公共卫生事业健康发展、共同探索粤港澳大湾区 公共卫生协同创新模式上取得重大进展。科技创新工作委员 会应当积极响应“科创中国”的号召，充分发挥自身优势，今 后在推进健康城市建设、慢性病防控检测，疫苗科技创新及 预防接种的推广应用等四个方面，积极参与“健康中国”建设， 助推广东省公共卫生与预防医学事业的科技创新发展和人 才培养工作。吴圣明会长表示，要坚持创新驱动发展战略， 持续完善公共卫生和预防医学领域的科技创新机制。工作委 员会将借助现有资源，有效推进科研、临床、防治的协同发 展，实现产学研联动，促进卫生健康领域科技的繁荣与发展。 揭牌仪式结束后，各位领导、专家与来自省市医疗卫生机构、 高校和科研机构代表，以及专注于大健康领域创新发展的上 市企业和公司负责人，围绕科技创新工作委员会的创建背

景、战略目标以及未来发展前景展开讨论，会议现场气氛热烈，富有成效。

四、为学习湖北省预防医学会的办会经验，加强双方之间的交流合作，共话公共卫生领域专业学会的发展前景，3月24日上午，广东省预防医学会吴圣明会长一行来到“江城”武汉，就学术交流活动、继续教育培训的开展情况，专业委员会管理、湖北省预防医学科学技术奖评选活动等方面进行了深入交流。在座谈会上，吴圣明会长表示，湖北省预防医学会近期开展的大量工作展现了学会的蓬勃活力和广泛影响力，生动诠释了“繁荣、进步、坚毅、拓新”的办会宗旨，非常值得我们学习和借鉴。本次的交流学习之旅让我们拓宽了工作思路，加深对学会发展着力点的认识，对促进服务能力提升具有重要意义。湖北省预防医学会会长高忠明、副秘书长杨连娣，湖北省疾病预防控制中心副主任占发先，广东省预防医学会首席专家张永慧主任、副秘书长尹冬梅、会长助理曾嘉俊，广州市预防医学会会长傅楚平、首席专家王鸣，深圳市预防医学会秘书长胡增平一同参加了座谈会。会后，参会领导们一同参观了位于湖北省疾病预防控制中心健康管理中心的成人预防接种门诊，对健康管理中心的健康咨询、检测服务和成人疫苗的接种情况进行了解和交流。

五、3月27日，广东省预防医学会宫颈癌防治专业委员会成立大会在广州召开。广东省预防医学会吴圣明会长、省卫生健康委妇幼健康处黄毓文处长等领导出席会议，学会尹

冬梅副秘书长担任成立大会主持。吴圣明会长在致辞中提到，为响应世卫组织（WHO）提出的全球消除宫颈癌远景目标，贯彻落实《健康中国“2030”规划纲要》，广东省预防医学会汇集了我省一大批医疗与预防的专家，成立了宫颈癌防治专委会。今后，专委会将致力于向广大妇女普及宫颈癌的防治知识，加强各级医疗机构对宫颈癌筛查的规范化管理，加大 HPV 疫苗的推广应用，开展科普宣教以及疫苗接种、疾病筛查等一系列工作来降低宫颈癌的发病率，助力我省卫生健康事业的发展。

六、3月29日，学会例会上讨论通过了关于“成立广东省预防医学会出生缺陷预防与控制专业委员会”的申请，由学会秘书处向各常务理事征求意见。

主送：学会会长、副会长、各常务理事、监事。

抄送：广东省卫健委、省科学技术协会、省社会组织管理局、省民营医院和卫生社团组织联合党委、中华预防医学会。
